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  Cateva cuvinte  
 
 
 
Tranziţia de la Societatea Industrială la Societatea Informaţională a adus noi valori şi 
perspective umanităţii, aflată în proces de globalizare. Noua economie bazată pe cunoştinţe 
(Knowledge Economy) a dezvoltat puternic o nouă componentă: Piaţa Virtuală (Virtual 
Market). Această piaţă cunoaşte o dezvoltare spectaculoasă în primul deceniu al mileniului 
trei, mutând treptat tot mai multe activităţi economice din spaţiul fizic în cel virtual. 
 
Sub coordonarea şi metodologia elaborată de Dr. Radu-Adrian Mleşniţă s-a realizat prima 
cercetare a pieţei virtuale din România, de către un grup de tineri cercetători, folosind 
platforma v-Market.ro a Centrului de Afaceri Transilvania din Cluj-Napoca.  
 
Lucrarea se înscrie în contextul dezvoltării stiinţelor economice moderne, interconectate cu 
noile tehnologii de informare şi comunicare (TIC). Spaţiul virtual creat de aceste noi 
tehnologii a devenit un mediu important atât pentru noile pieţe în expansiune, pentru 
vânzători şi cumpărători, cât şi pentru inovarea unor noi tehnici de marketing şi management. 
 
Studiul îmbină elementele inovative degajate din cercetarea teoretică cu cele obţinute practic 
în teren şi spaţiul virtual. Alături de bogata experienţă internaţională prezentată, studiul 
cuprinde şi puncte de vedere originale care au fost testate şi validate cu prilejul activităţilor 
practice desfăşurate atât pe piaţa virtuală cât şi cea fizică. 
 
Primul studiu al pieţei virtuale v-Market.ro a urmărit stabilirea unor parametrii privind gradul 
de accesare, întelegere şi de deschidere al companiilor faţă de businessul electronic 
(eBusiness) şi cel mobil (mBIZ – Mobile Business).  
 
Lucrarea are o valoare adăugată prin faptul că analizează un moment esenţial în dezvoltarea 
economiei româneşti: tranziţia la economia digitală. Din culegerea, prelucrarea, interpretarea 
datelor, informaţiilor, cunoştinţelor, experienţelor cuprinse în baza de date realizată, 
constatăm stadiul în care se află ţara noastră, în acest proces de tranziţie.  
 
Lucrarea face ca cititorul să conştientizeze nivelul la care ne aflăm comparativ cu alte ţări 
europene şi mai mult, să înţeleagă concluziile generatoare de măsuri pe termen scurt, mediu 
şi lung. 
 
 
 
 
Prof. univ. dr. Liviu Ilieş, Universitatea „Babeş-Bolyai” Cluj-Napoca   
 
Prof. univ. dr. Emilian Merce, Universitatea de Stiinţe Agricole şi Medicina Veterinară, Cluj-
Napoca 
 
Cluj-Napoca, 28 mai 2009                           
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